
Prvňáčky pasovali na čtenáře
Již popáté v Městské knihovně Bruntál pasovali žáky prvních tříd všech základních bruntálských škol na čtenáře. V týdnu od 
19. do 23. června se pasování zúčastnilo deset tříd a dohromady více než 200 prvňáčků, kteří museli projít zkouškou a dokázat, 
že skutečně už sami bez pomoci zvládnou přečíst jednoduchý text z pohádkového příběhu.  

Petr Beck je čestným občanem 
města Bruntálu

Město Bruntál má svého prvního polistopadového čestného 
občana. Nejvyšší městské ocenění udělilo bruntálské 
zastupitelstvo na svém mimořádném zasedání v sobotu 
17. června panu Petru Beckovi za jeho celoživotní přínos 
Bruntálu. 

Zastupitelé posunuli o krok dál 
záměr výstavby zimního stadionu
Stěžejním bodem zasedání bruntálského zastupitelstva 
v úterý 13. června byla příprava záměru stavby zimního 
stadionu v Bruntále. 

Dobročinná cyklotour Na kole 
dětem zastavila v Bruntále

Josef Zimovčák na vysokém kole se svou družinou v úterý 
6. června v podvečer dorazil do Bruntálu. Ve středu ráno 
pokračoval v dobročinné cyklotour Na kole dětem přes 
Moravský Beroun do Ostravy. 

Ohlédnutí za Dny města Bruntálu
Návštěvníci letošních Dnů města Bruntálu měli opravdu 
z čeho vybírat. Program od pátku 16. do neděle 18. června 
nabízel zábavu na náměstí Míru, kde si přišli na své 
především milovníci hudby. V zámecké zahradě se konala 
taneční přehlídka. 

Foto: zup Pokračování na str. 6

Pokračování na str. 3
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Na Dnech města Bruntálu se hodně zpívalo a hodně tancovalo

Pětačtyřicátý ročník Večerního běhu Brun-
tálem se neobešel bez mezinárodní atletic-
ké účasti.

Představitelé města a zástupci partner-
ských měst v sobotu oficiálně zahájili osla-
vy Dnů města Bruntálu.

Jednou z hlavních hvězd programu byl zpě-
vák Vlasta Horváth.

V neděli před bruntálským publikem vy-
stoupil Michal Hrůza a jeho kapela Hrůzy.

V zahradě bruntálského zámku se předsta-
vily taneční skupiny a soubory. 

Zahraniční hosté zalili stromy partner-
ských měst. 

Slovenská vokální skupina Fragile nadchla 
bruntálské publikum. 

S muzikálem Limonádový Joe se zde před-
stavilo rýmařovské Pradivadlo. 

Na své si přišli i milovníci španělských 
rytmů a flamenca. 

Děti se v zámecké zahradě formou her  
a soutěží dozvídaly informace o partner-
ských městech. 

V neděli dopoledne lákali hlavně děti měst-
ští hasiči, kteří zde ukázali svá vozidla a or-
ganizovali soutěže pro děti. 

Program na náměstí zakončila Victoria 
Klewin.

 Obsáhlejší fotogalerii se můžete prohlédnout na www.mubruntal.cz.

Foto: zup
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Petr Beck je čestným občanem města Bruntálu
Petr Beck, který v létě oslaví 

devadesáté narozeniny, je jedi-
ným žijícím občanem Bruntá-
lu, který žil ve městě ještě před 
druhou světovou válkou, než 
nacisté jeho rodinu na prahu 
války z pohraničního měs-
ta vyhnali. V Osvětimi přišel  
o maminku, bratra a další pří-
buzné, jemu samotnému se 
nakonec podařilo nabýt svo-
bodu útěkem z pochodu smrti  
a v březnu roku 1945 se přidal 
k osvobozující Rudé armádě.

„Čestné občanství je udělová-
no lidem, kteří se významnou 
měrou zasloužili o rozvoj a roz-
květ města. V jejich čele nestojí 
nikdo jiný než právě pan Petr 
Beck. Jestliže chceme dosáh-
nout rozvoje a rozkvětu města, 
musíme k tomu nejdříve vytvo-
řit základ, nezbytné podmínky. 
Prvořadou podmínkou je mír  
a pan Petr Beck si plně zaslouží 
být nazýván tím, kdo po letech 
války přinášel do Českosloven-

ska i našeho města mír. Jedi-
ně v podmínkách míru mohl 
být rozvíjen náš Bruntál,“ řekl  
ve svém projevu před hlasová-
ním o udělení čestného občan-
ství starosta města Petr Rys.

Vyzdvihl také celoživotní 
práci Petra Becka a jeho spo-
lečenskou činnost, která, jak 
podotkl starosta, utvářela hod-
noty pro budoucí generace. 

Po hlasování předal Petru 
Beckovi pamětní list a skleně-
nou plaketu. „Pan Petr Beck 
byl, je a zůstane bojovníkem. 
Ostatně nikoliv náhodou, 
ale vlastním přičiněním, vůlí  
a touhou pomoci vstoupil do 
řad osvobozeneckých vojsk na 
jaře roku 1945. Proto mi dovol-
te, abych mu nyní předal plake-
tu ve tvaru kopí jako zhmotnění 
nejvyššího ocenění města Brun-
tálu,“ pronesl starosta. 

Petr Beck také převzal od 
náměstka hejtmana Jana Kr-
košky Zlatý odznak Morav-
skoslezského kraje a zapsal se 

do pamětní knihy. „Musím při-
znat, že jsem něco takového ne-
čekal. Nevím, jak přesně nazvat 
své pocity, jsem dojatý,“ řekl po 
předání vyznamenání bruntál-
ský čestný občan. 

Petru Beckovi gratulovala 
celá řada osobností z více než 
stovky účastníků slavnostního 
zasedání, mezi jinými senátor 

Ladislav Václavec, poslanec 
Petr Kudela, náměstek hejt-
mana Jan Krkoška, zástupci 
partnerských měst, zastupite-
lé, vedoucí osobnosti institu-
cí, společenských organizací  
a mnoho dalších, kteří si vy-
hradili sobotní poledne, aby 
vyjádřili úctu a poděkovali 
bruntálskému veteránovi.  (JO)

Aktuální informace o dopravní situaci ve městě na www.mubruntal.cz

Zastupitelé posunuli o krok dál záměr výstavby zimního stadionu

Forenzní značení jízdních kol v Bruntále v červenci a srpnu 2017

Zastupitele i veřejnost  
s variantami řešení zimního 
stadionu a případně i nové 
sportovní haly v Bruntále po-
drobně seznámil autor studie 
Jiří Žák z pelhřimovské pro-
jekční společnosti AS PRO-
JECT CZ, s. r. o. 

O zkušenostech s provozem 
obdobných sportovních za-
řízení hovořil provozovatel 
několika zimních stadionů  
v ČR i na Slovensku Tomáš Ha-
las, který odpovídal na dotazy 
zastupitelů týkající se návštěv-
nosti, nákladů na energie i cel-
kovou ekonomiku provozu.

Na podnět zastupitelstva do-
poruči veřejnosti – pro před-
stavu o bruntálském projek-
tu – návštěvu obdobného, již 

existujícího zimního stadio-
nu, například v Telči. 

Pro Bruntál nyní existují 
čtyři varianty nového sporto-
viště, kdy se kromě samotné-
ho zimního stadionu zvažuje  
i možnost výstavby víceúčelo-
vé sportovní haly se zimním 
stadionem; v takovém přípa-
dě by šlo o moderní náhra-
du současné sportovní haly  
v Zeyerově ulici. 

Z hlediska umístění připada-
jí v úvahu dvě lokality. Jedná 
se o prostor takzvaného Sport 
Campu v Kavalcově ulici  
v areálu Střední průmyslové 
školy a Obchodní akademie 
Bruntál, druhou zvažovanou 
lokalitou je prostor, kde je 
umístěna stávající ledová plo-
cha mezi ulicemi Staroměst-

skou a U Stadionu.
V každé z obou lokalit může 

stát buď samostatný zimní 
stadion, nebo v kombinaci se 
sportovní halou. 

Zastupitelstvo vzalo na vě-
domí zpracovanou studii ře-
šení výstavby zimního stadio-

nu a sportovní haly v Bruntále  
(je dostupná na www.mubrun-
tal.cz) a uložilo zpracovat stu-
dii proveditelnosti zahrnující 
uvedené čtyři varianty. Pro 
hlasovalo všech třiadvacet 
přítomných zastupitelů. 

(JO)

Zájemci si na dispečinku 
Městské policie Bruntál osob-
ně nebo telefonicky na čísle 
554 706 522 rezervují termín 
a v dohodnutém čase přijdou 
s kolem na stanici městské 
policie. Vlastní značení a evi-
dence bude trvat přibližně  

30 minut. K vlastnímu zna-
čení je nutné si vzít s sebou 
průkaz totožnosti a doklady 
o nabytí kola (pokud je má 
majitel k dispozici) a čisté 
kolo (žadatel se znečištěným 
kolem bude odmítnut). Ter-
míny: úterý 5. 7. 08.00 – 10.30 

hod., 15.00 – 17.00 hod.; středa  
6. 7. 08.00 – 10.30 hod., 15.00 – 
17.00 hod.; středa 29. 7. 08.00 – 
10.30 hod., 15.00 – 17.00 hod.; 
čtvrtek 30. 7. 08.00 – 10.30 
hod., 15.00 – 17.00 hod.; čtvr-
tek 23. 8. 08.00 – 10.30 hod., 
15.00 – 17.00 hod; čtvrtek  

30. 8. 08.00 – 10.30 hod., 15.00 
– 17.00 hod. Dodržujte prosím 
dohodnutý čas rezervovaný 
pro vaše kolo. Případná zpož-
dění vytváří časový posun, 
který má za následek zbyteč-
ně dlouhé čekání na vrácení 
označeného kola.               (MP)

Pokračování z titulní strany

Zastupitelstvo města Bruntálu udělilo čestné občanství  
Petru Beckovi.                                                                               Foto: zup 

Pokračování z titulní strany
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Blíží se další kotlíková výzva Tip na parádní výlet? Zkuste to na 
elektrokolech okolo Slezské HartyKraj finišuje s přípravou vý-

zvy pro občany na další kolo 
kotlíkových dotací. Výzva 
bude vyhlášena 29. 6. 2017, 
příjem žádostí o dotaci bude 
spuštěn 5. 9. 2017 v 10 hodin. 
Od poloviny června do konce 
srpna pořádá kraj ve spoluprá-
ci s obcemi s rozšířenou pů-
sobností semináře pro občany, 
kde se můžou dozvědět veškeré 
podrobnosti. Moravskoslezský 
kraj obdrží od Ministerstva 
životního prostředí ČR téměř 
900 milionů korun na výmě-
nu více než osmi a půl tisíce 
starých neekologických kot-
lů. Přehled spolufinancujících 
obcí je uveden na krajských 
kotlíkových stránkách htt-
ps://lokalni-topeniste.msk.cz/.  
Od poloviny června pracov-

níci krajského úřadu vyjíždějí 
přímo do obcí s rozšířenou pů-
sobností a na seminářích pořá-
daných ve spolupráci s těmito 
obcemi vysvětlují podmínky 
pro získání „kotlíkové“ dotace 
přímo občanům. Přehled ter-
mínů seminářů v jednotlivých 
obcích s rozšířenou působností 
je rovněž k dispozici na strán-
kách https://lokalni-topeniste.
msk.cz/. Veškeré informace 
k druhému kolu kotlíkových 
dotací jsou průběžně zveřejňo-
vány na webových stránkách 
https://lokalni-topeniste.msk.
cz/, žadatelům jsou také stále 
k dispozici „kotlíkové“ kon-
takty: tel. 595 622 355, e-mail: 
kotliky@msk.cz a možnost 
osobních konzultací v budově 
krajského úřadu v kanceláři 

A106 (ve dnech pondělí, 
úterý a čtvrtek v úředních 
hodinách krajského úřadu).

 (red)

Hledáte tip na perfektní a fi-
nančně nenáročný výlet plný 
poznání zajímavých míst a po-
bytu v nádherné krajině vyhas-
lých sopek Nízkého Jeseníku? 
A chcete přitom vynaložit „tak 
akorát“ námahy a času? Pak 
si určitě najděte místo v ka-
lendáři a navštivte bruntálské 
Městské informační centrum 
na náměstí Míru – zde si půjč-
te elektrokolo a vyrazte sami, 
s partnerem nebo s rodinou 
směr přehradní nádrž Slezská 
Harta. Budete nadšeni. 

Můžete si zvolit třiceti nebo 
i sedmdesátikilometrový 
okruh. V každém případě si 
užijete klidu a vůně téměř 
netknuté přírody, poznáte 
kouzlo poutního místa na Uh-
lířském vrchu, budete se moci 
kochat výhledy z Velkého 
Roudného, navštívíte přísta-
viště v Leskovci nad Moravicí  
s možností plavby na lodi San-
ta Maria, můžete odhalit sto-
py lávového proudu u Meziny, 
poznat zajímavosti Venušiny 
sopky a razovských tufitů či 
naučné stezky u Slezské Har-

ty. A jestli budete chtít, po 
cestě se může plavit i s koly 
– s pomocí přívozu ROUZA 
mezi Roudnem a Razovou. Na 
řadě míst vás čeká možnost 
dobít energii pro elektrokola 
i pro sebe. Občerstvit se mů-
žete třeba originálním pivem 
v bruntálském pivovaru nebo 
zvěřinou v lovecké restau-
raci v překrásném prostředí  
u břehu Slezské Harty. Elek-
trokola si můžete zapůjčit od 
června do října. Na den sice 
zprvu zaplatíte 550 korun, ale 
ve skutečnosti uhradíte pou-
ze padesátikorunový servisní 
poplatek, zatímco pětistovka 
se vám posléze vrátí coby vrat-
ná kauce. Běžně se elektroko-
la půjčují na den, ale jestli si 
chcete jízdu prodloužit, není 
problém se domluvit na del-
ším čase. Zapůjčení elektrokol 
si můžete rezervovat osobně  
v Městském informačním 
centru na náměstí Míru  
v Bruntále nebo telefonicky 
na čísle + 420 554 706 525. 
Více informací na http://mic.
mubruntal.cz                       (JO)

Moravskoslezský kraj přispěje 
včelařům a včelařským kroužkům
Moravskoslezští včelaři si rozdělí 1,5 milionu korun  
z krajského rozpočtu na obnovu včelích úlů, včelařské 
kroužky dětí a mládeže budou podpořeny 300 tisíci korunami.  
Ve čtvrtek 15. června o tom rozhodli krajští zastupitelé.

Peníze mohou včelaři pou-
žít na nákup až deseti nových 
nástavkových úlů a likvidaci 
stejného počtu úlů starších 
patnácti let. Na pořízení jed-
noho nového nástavkového 
úlu mohou od Moravskoslez-

ského kraje dostat 1300 korun.
O dotaci mohou včelaři žá-

dat u čtyř okresních organi-
zací Českého svazu včelařů 
v Moravskoslezském kraji: 
v Bruntále, Novém Jičíně, 
Opavě a Frýdku-Místku (pro 

okresy Karviná a Ostra-
va), kterým byly finanční 
prostředky z krajského 
rozpočtu uvolněny.

 (red)

Omezení provozu pracoviště  
Odboru služby pro zbraně a bez-

pečnostní materiál v Bruntále
Ve dnech 26. 6. – 30. 6. 2017 bude z technických důvodů 

(přechod na nové informační systémy) omezen provoz na 
pracovišti Odboru služby pro zbraně a bezpečnostní materiál, 
pracoviště Bruntál. V uvedených dnech nebudou vydávány 
doklady – průkazy zbraní, zbrojní průkazy apod. Příjem veš-
kerých žádostí nebude tímto opatřením nijak dotčen.      (red)

Práce s počítačem seniory baví
Město Bruntál uspořádalo ve spolupráci se ZŠ Okružní Bruntál 

kurz základů práce na počítači určený pro seniory. Zájem před-
čil očekávání, patnáct míst bylo naplněno během pár dní, na 
některé se ani nedostalo. Nejstarší účastnici bylo úctyhodných 
80 let, nejmladší pak „pouhých“ 60 let. Lektoři Mgr. František 
Mrtvý a Mgr. David Pizur v učebně školy ve dvou dvouhodino-
vých blocích seniory naučili především vyhledávat na internetu 
informace a používat e-mailovou poštu, což jsou znalosti, které 
v běžném životě užijí nejvíce. Pro velký zájem bude kurz pro 
začátečníky realizován ještě jednou, a to ve dnech 16. 10. 2017  
a 23. 10. 2017, vždy v době od 15.30 hodin do 17 hodin.  Vzhle-
dem k omezenému počtu míst je nutné se na něj dopředu při-
hlásit na telefonních číslech 554 706 145, 725 345 513 nebo na 
e-mailu: pavla.sohrova@mubruntal.cz. Kurz je hrazen z rozpoč-
tu města, tudíž pro zájemce bezplatný. 

Mgr. Pavla Sohrová, vedoucí Oddělení sociálních služeb, 
Odbor sociálních věcí, Městský úřad Bruntál 

Nový plot fotbalového sta-
dionu

Rada města na své 55. schů-
zi ve středu 7. června pro-
jednala možnosti realizace 
nového plotu fotbalového 
stadionu podél ulice Staro-
městské a schválila umístění 
nového oplocení, které bude 
mít podobu vlnitého plechu  
a tzv. 3D plotu. Nové oploce-
ní má být hotovo do listopa-
du letošního roku. 

Prodloužení cyklostezky  
v městském parku

Město Bruntál připravuje 
projekt prodloužení cyklo-

stezky v městském parku  
v Bruntále. Předmětem zá-
měru je rozšířit možnosti 
rekreace v městském parku 
a současně vybudovat dosud 
chybějící dopravní propojení 
pro pěší a cyklisty mezi měs-
tem Bruntálem a obcí Staré 
Město. Cyklostezka před-
stavuje vybudování zpev-
něné komunikace se dvěma 
rameny v celkové délce cca  
1,5 km. Rada města ve středu 
7. června schválila projekto-
vou přípravu a podání žádos-
ti o dotaci na tento projekt. 

(JO)



Bruntál – V Bruntále právě začíná 
nabízet své služby nová pohřební 
služba Pieta. Může svým klien-
tům nabídnout  důstojné civilní 
rozloučení, ale také vyhoví i těm, 
kdo dávají přednost církevním 
obřadům v kostele. „Z úcty k tra-
dicím jsme pozvali pana faráře, 
aby zahájil provoz naší nové kan-
celáře na bruntálském náměstí 
J. Žižky modlitbou, ať naši práci 
provází boží požehnání,“ uvedl 
jednatel pohřební služby.  

V okamžiku, kdy rodina ztra-
tila někoho blízkého, má větši-
nou jiné starosti než myslet na 
úřední formality. Proto pohřební 
služba Pieta nabízí pomoc nejen 
s vystrojením pohřbu, ale také s 
papírováním. Zařídí vše, od vytiš-
tění parte přes  vyplňování for-
mulářů na matrice až po vyřízení 
úmrtního listu. Pokud jsou pozůs-
talí senioři nebo jsou příliš rozru-
šení, lze po telefonické domluvě 
pohřeb domluvit také mimo kan-
celář, v klidu jejich domova. Pro-
vozovatelé pohřební služby Pieta 
mají také zkušenosti s přepravou 
zesnulých, a to nejen v rám-
ci republiky, ale i pokud k úmrtí 

došlo v zahraničí. Dokáže poradit  
s květinovou výzdobou, s výběrem 
rakve či urny, a třeba i jaké nápisy 
na pomník si objednat v kamenic-
tví. Pro smuteční průvod pomůže 
zajistit reprezentativní auto i své 
pracovníky na přenášení rakve. 
Každému podle jeho vkusu nabíd-
ne pro obřad reprodukovanou 
hudbu, videoprojekci, smuteční-
ho řečníka nebo třeba pěvecký 
sbor či dechovku. Doufejme, že 
i v pohřebnictví může konkurence 
přispět ke zlepšení služeb. 

V Bruntále se představila 
nová pohřební služba Pieta

Jednou z disciplín byla záchrana tonoucího.                           Foto: zup 

Náš domov 	 5	 28. června 2017

Dobročinná cyklotour Na kole 
dětem zastavila v Bruntále

Další Farmářské trhy se 
na náměstí Míru v Bruntále 
uskuteční 5. a 19. července.

I přes proměnlivost počasí 
očekávala peleton na náměs-
tí Míru v Bruntále skupinka 
příznivců. Už od 14.00 hodin 
zde byl připravený zábavný 
program. SVČ Bruntál, o. p. 
s. připravilo soutěže pro ty, 
kteří dorazili na kolech, ko-
loběžkách nebo odrážedlech. 
Současně na náměstí probíha-
la bezpečnostní akce Na kole 
jen s přilbou, kterou v rámci 
BESIP organizoval Správní 
odbor města Bruntálu. 

Účastníci charitativní tour 
Na kole dětem na bruntál-
ské náměstí dorazili v 17.15 
hodin. Po krátkém přivítání  
a občerstvení předal vedoucí 
peletonu Josef Zimovčák sta-
rostovi města Bruntálu Petru 
Rysovi certifikát a věnoval pa-
mětní zvon s logem cyklotour. 
Zakončil tak šestou etapu, na 
které jeho družina zdolala 
trasu dlouhou 117 kilometrů 
vedoucí z České Třebové do 
Bruntálu. Ve středu 7. června 
v 8.00 hodin peleton vyrazil  
z Bruntálu přes Moravský Be-
roun do Ostravy. 

Veřejná cyklotour na pod-
poru onkologicky nemocných 
dětí odstartovala 31. květ-
na v Ústí nad Labem a končí  
10. června v Rouchovanech na 

jižní Moravě. Účastnící během 
ní ujedou 1205 kilometrů.  
K peletonu se může přidat 
kdokoliv. Může ujet kousek, 
jednu etapu nebo celou trasu. 
Více je uvedeno na www.na-
koledetem.cz. 

(zup)

inzerce

Záchranářskou soutěž Harta 2017 vyhráli bruntálští hasiči 
Soutěž ve vodním záchranářství se konala ve středu 14. června na Slezské Hartě. Zvítězil tým Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje z Bruntálu.

Do devatenáctého ročníku 
soutěže Harta 2017 se při-
hlásilo 22 družstev. Zúčast-
nily se týmy z celé republiky  
a dorazily také tři týmy z Pol-
ska. „Z Polska přijely tři týmy 
profesionálních hasičů z měst 
Prudnik a Glubčice. Nejdále 
to na Bruntálsko měli hasiči 
z Chebu. Policie ČR byla letos 
zastoupena týmy z Frýdku-
-Místku a Pardubic,“ infor-
moval mluvčí Hasičského 
záchranného sboru Morav-
skoslezského kraje Petr Kůde-
la. Scénář letošní soutěže byl 
upravený. Organizátoři ubrali 
jedno stanoviště se zdravově-
dou a závodníci nemuseli pla-
vat do cíle s barelem. „Týmy  
i tak musely doplavat ke svému 

člunu, plnily ve stanu dva úko-
ly předlékařské první pomoci, 
zachraňovaly jednoho tonou-
cího z vody, házely záchran-
ným pytlíkem a kolem na cíl 
– tonoucímu člověku, musely 
opět prokázat dobrou techniku 
jízdy motorového člunu a uká-
zat znalosti z lezecké techniky.  
Do cíle čtyřčlenný tým dopád-
loval na raftu a donesl ho na 
souš až do prostoru cíle,“ sdělil 
Petr Kůdela.

Soutěž vyhrál tým Hasičské-
ho záchranného sboru Morav-
skoslezského kraje z Bruntálu, 
druzí skončili hasiči z Karvi-
né a třetí byli policisté ČR ze 
speciální pořádkové jednotky 
z Frýdku-Místku.  Na organi-
zaci soutěže se podíleli: HZS 

Moravskoslezského kraje, 
Územní odbor Bruntál, Česká 
asociace hasičských důstojní-
ků, Zdravotnická záchranná 
služba Moravskoslezského 

kraje a Vodní záchranná služ-
ba Českého červeného kříže 
Bruntál. 

(zup)

Pokračování z titulní strany

Josef Zimovčák na vysokém 
kole se svou družinou opět na-
vštívili Bruntál.

Foto: zup 
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Prvňáčky pasovali na čtenáře

Malý princ otevřel velké srdce. 
Představení bruntálské Amosky 

nemohlo nenadchnout

Školáci pak jednotlivě před-
stupovali před krále nebo 
královnu, kterým předali 
vlastnoručně namalovaný 
obrázek nakreslený podle vy-
braného pohádkového příbě-
hu a byli králem nebo králov-
nou pasováni na čtenáře. Jako 
upomínku na tento den všich-
ni školáci dostali pamětní list 
a medaili, která je opravňuje 
k roční návštěvě knihovny 
zdarma. Dále pak komiks 
„Bruntál – město na hranici 
Moravy a Slezska, průvodce 
pro děti a mimozemšťany,“ 
který napsala spisovatelka 
Petra Braunová a ilustrovala 
Barbora Botková. Komiks vy-

dala Městská knihovna Brun-
tál a spolufinancovalo město 
Bruntál a firma OSRAM Čes-
ká republika, s. r. o. Děkuje-
me všem, kteří se pasování 
ujali, a přispěli tak k pěkné-
mu zakončení školního roku 
pro žáky prvních tříd. Obráz-
ky, které školáci přinesli, bu-
dou během července a srpna 
opět vystaveny v knihovně. 
Srdečně zveme všechny rodi-
če, babičky, dědečky a známé, 
přijďte se podívat! Prvňáč-
kům přejeme radost z čet-
by pěkných knih a těšíme se  
s nimi na shledanou v dět-
ském oddělení Městské 
knihovny Bruntál. 

(MŠ)

Akce na hradě Sovinci
Historická posádka Špinavci na hradě Sovinci připravila opět 
pestrý program. 

1. a 2. července
SRNČÍ STEZKOU
Sokolnické slavnosti. Hrad 

bude po oba dny přístupný od 
9.10 do 18.00 hodin. Návštěv-
níci se mohou těšit na ukázky 
výcviku dravých ptáků. Při-
pravena jsou šermířská před-
stavení Rytířů z Polic a sku-
piny Allegros. Pro děti jsou 
připraveny pohádky. Součástí 
programu je výstava lovec-
kých trofejí. 

15. a 16. července
NA PŘÍKAZ CÍSAŘE
Přichystaný je velkolepý ry-

tířský turnaj v seku mečem  
a bitva plná jedinečných a ne-
falšovaných soubojů. Středo-
věká bitva se odehraje po oba 
dny vždy v 11.30 a 16.00 ho-
din. Připraven je mimořádně 
pestrý program plný soubo-
jů na sekery, palcáty a meče. 
Hrad bude přístupný po oba 
dny od 9.10 do 18.00 hodin. 
Vystoupí: Famózní šermíři 

z Prahy Bibus Spiritus, těž-
kooděnci Taranis, Memento 
Mori, skupina historických 
scén Fuente Ovejuna a pro 
nejmenší Loutkové divadlo 
Kozlík. 

29. a 30. července
ZA ČEST A KRÁLE 
Hrad Sovinec se ocitne  

v temné době třicetileté vál-
ky. Připraveny jsou kaskadér-
ské grotesky a přestřelky při 
obléhání hradu. Hlavní bitva 
obléhání hradu se uskuteční 
v sobotu i v neděli od 12.30 
hodin.  Návštěvníci si mohou 
prohlédnout dělostřelecký 
polní tábor a ukázky řeme-
sel. Představí se elitní muš-
ketýrský regiment Corporal, 
famózní šermíři Bengared, 
Divadelní a šermířská společ-
nost D. B. S., skupiny šermu 
Valmont a Allegros. Hrad 
bude přístupný po oba dny od 
9.10 do 18.00 hodin.

(zup)
Úžasnou podívanou před-

vedli v bruntálském městském 
divadle ve středu 7. června 
žáci bruntálské základní školy 
Amos se svými pedagogy. Na-
studovali, dokonale připravili 
a sehráli představení na moti-
vy Malého prince Antoina de 
Saint-Exupéryho.

Děti se na vystoupení dů-
kladně připravovaly něko-
lik týdnů – den co den pod 
vedením zřizovatelky školy 
Olgy Grossmannové, peda-
gogického sboru a obětavých 
vychovatelek poctivě cvičily. 
Jedině tak mohli všichni, kteří 
přípravě vystoupení věnovali 
nemálo času, energie a často 
i trpělivosti, dosáhnout per-
fektního výsledku.

Poutavě koncipovanou scé-
nu, dramaturgii, která nedala 
sebemenší šanci ztrátě po-
zornosti, nepřehlédnutelné 

kostýmy, doslova „vypiplaný“ 
originální hudební doprovod, 
to vše korunovala schopnost 
dětí zvládnout často velmi ná-
ročné promluvy i texty písní. 

A co je ještě důležitější, žáci 
Amosky se s nejednoduchým, 
hluboce lidským pohádko-
vým příběhem sžili a očivid-
ně jej pochopili v celém jeho 
rozměru. Děti, jejich příbuzné 
i personál školy v závěru pře-
kvapily silné emoce vychá-
zející stejnou měrou z jeviště  
i publika. 

Spontánní dojetí jako tečka 
nejen za tímto jedinečným 
představením, ale i za celým 
školním rokem navodilo tu 
nejlepší atmosféru pro roz-
loučení s páťáky, kteří po ab-
solvování Amosky odcházejí 
na městské základní školy či 
gymnázium. 

(JO)

Letní půjčovní doba knihovny 
Během července a srpna bude mít Městská knihovna  

v Bruntále letní půjčovní dobu. To znamená, že čtenáři ji 
mohou navštívit v pondělí, úterý, ve čtvrtek a v pátek vždy 
od 8.30 do 12.00 hodin a od 13.00 do 17.00 hodin. Ve středu 
a v sobotu bude knihovna zavřená. Studovna a čítárna budou 
v provozu od 8.30 do 12.00 a od 13.00 do 16.30 hodin. UPO-
ZORNĚNÍ: v červenci bude knihovna od 5. 7. do 9. 7. 2017 
uzavřena. 					         (MŠ)

Bubofest na hradě Sovinci 
Muzeum v Bruntále pořádá o víkendu 24. a 25. června na 
hradě Sovinci malý divadelně hudební festival „Bubofest“.

Těšit se můžete na divadelní 
a hudební vystoupení v podá-
ní souborů: Divadlo Facka, 
Téměř divadelní společnost, 
Divadlo Zropuch, Zelený 
koule, Leopold „Kecal“ Ull-
mann, Déma, Celltic Walley 
Band, Bard Ondráš, Dunibu-
ch, Paliome, Mosskin, Chris 

Beach. Chybět nebudou ani 
komentované prohlídky hra-
du s průvodcem a mnoho dal-
šího. Informace na tel. č. 554 
219 863, 554 295 113, FB: hrad 
Sovinec nebo www.hradsovi-
nec.cz, www.mubr.cz.

 (red)

Jóga znamená jednotu
U příležitosti mezinárodního dne jógy, kdy se lidé na celém 

světě sejdou, aby oslavili krásu jógové praxe v její různoro-
dosti, se pojďme propojit zpíváním ÓM a ukázat světu krásu 
této starověké jógové techniky: OM Chanting – jóga zvuku. 
Srdečně zveme na OM Chanting dne 25. června v 10.00 ho-
din v městském parku v Bruntále (u dětských houpaček). 
Jednota v naší vibraci zvukem ÓM může přinést světu sku-
tečnou změnu. Buďte součástí této změny! Akce je zdarma. 

Ludmila Tomčalová – OM Chanting koordinátor, 
Anna Haderková – cvičitelka jógy Bruntál

Podmořský svět Ondřeje Tofana
Galerie v kapli na Jesenické ulici v Bruntále zve na výstavu 
obrazů Ondřeje Tofana „Podmořský svět“.

Zájemci si mohou výstavu prohlédnout vždy od pondělí  
do pátku dopoledne od 9.00 do 12.00 hodin a odpoledne  
od 12.30 do 17.00 hodin. V sobotu je galerie otevřená od  
9.00 do 12.00 hodin. Výstava potrvá do 16. září. 

(zup) 

Pokračování z titulní strany
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V roce 1922 byla vybudo-
vána divadelní scéna v Děl-
nickém domě a v roce 1923  
v hostinci Mann – Thiel  
u zámku. Takže představení 
hostujících i místních herců 
se odehrávaly do roku 1938 
na třech místech: v Kato-
lickém domě, v Dělnickém 
domě i v hostinci Mann-
-Thiel. Kromě toho se di-
vadelní představení, dekla-
mace, koncerty a akademie 
uskutečňovaly také v aule 
Německého chlapeckého se-
mináře a v hudebním pavi-
lonu v parku nebo i v dalších 
prostorách.

Místní hráli pod názvem  
I. divadlo svazu slezských 
měst (ředitel Herbert Mühl-
berg), také ve Společnosti 
Aduarda Schuberta a Společ-
nosti Josefa Lacknera.

Hostovala zde divadla  
z Těšína a Opavy, Divadlo 
moravských měst vedené 

Franzem Piekarowitzem 
- Pikartem, 1. divadlo seve-
romoravských měst s ředite-
lem Karlem Schrothem‚ od  
r. 1936 Divadlo severomorav-
ských a slezských měst, Rie-
delovo venkovské divadlo.

Některé společnosti hrály 
v Bruntále celou divadelní 
sezonu a některé pouze je-
den až tři měsíce. Střídaly se 
kočovné společnosti a sou-
bory stálých divadel (Opava, 
Těšín, Krnov). Repertoár 
odpovídal prostředí a vkusu 
maloměsta.  Nejvíce se hrály 
veselohry, frašky, operety, ale 
i klasika (Goethe, Schiller, 
Shakespeare). Po roce 1938 
byl Bruntál připojen k tzv. 
Sudetské župě a do Bruntálu 
až do uzavření všech divadel 
na území bývalého Českoslo-
venska 1. 9. 1944 pravidelně 
jednou až dvakrát do měsíce 
zajíždělo se svými představe-
ními zájezdové Divadlo měst 
Východních Sudet (Städtthe-

Výročí narození 
W. F. Olbricha

Položením kytice na hrob Wenzela Franze Olbri-
cha si zástupci Klubu Za starý Bruntál připomněli ve 
středu 14. června 171. výročí narození jednoho z nej-
významnějších starostů našeho města. W. F. Olbrich 
stál v čele bruntálské radnice v letech 1901 až 1919 
a má velkou zásluhu na tom, že se z Bruntálu stalo 
moderní město. Díky němu byla vybudována řada 
veřejných zařízení, např. nemocnice, pět škol, pe-
čovatelský domov, tělocvična, dětský park, hasičská 
zbrojnice, jatka a byly položeny nové cesty, chodníky, 
elektrické vedení a kanalizace. V letošním roce se ro-
dinná hrobka Olbrichů stala majetkem města. Věří-
me, že se město postará o její opravu. 

Mgr. Antonín Zgažar, KZSB

V pátek 16. 6. 2017 uspořádala jed-
nota Československé obce legionář-
ské Bruntál „34. pěšího pluku střel-
ce J. Čapka“ vzpomínkovou akci na 
československé parašutisty, kteří 
provedli atentát na zastupujícího 
říšského protektora R. Heydricha. 
Letos 18. června uplynulo 75 let od 
hrdinné smrti Jana Kubiše, Jozefa 
Gabčíka a pěti jejich druhů.

Akce se uskutečnila u pamět-
ní desky J. Kubiše ve vestibulu ZŠ 
Bruntál, Okružní. Po české a slo-
venské státní hymně přivítal účast-
níky ředitel ZŠ Mgr. Leoš Sekanina. 
Poté se ujaly slova dvě žákyně ško-
ly, které ve svém obšírném referátu 

seznámily přítomné s přípravami 
atentátu, jeho samotným průběhem 
a také s událostmi 18. 6. 1942 v kos-
tele sv. Cyrila a Metoděje v Praze  
v Resslově ulici.

K přítomným promluvil i starosta 
města Ing. Petr Rys a položil kytičku 
k pamětní desce Jana Kubiše. Poté 
položili květiny i zástupci zúčastně-
ných spolků – Čs. obce legionářské, 
Českého svazu bojovníků za svobodu  
a Klubu Za starý Bruntál. 

Mgr. Antonín Zgažar, 
ČsOL Bruntál

Pocta parašutistům

Na Slezské Hartě se opět pojede závod dračích lodí
Přípravy dalšího ročníku závodu dračích lodí je v plném proudu. Opět se pojede v Leskovecké zátoce. Soutěžit se tentokrát 
bude v sobotu i v neděli. V rámci doprovodného programu vystoupí Pavel Dobeš a kapela Ready Kirken.  

Zúčastnit se může kdokoliv, 
kdo sestaví tým s dvaceti pád-
lujícími a jedním bubeníkem. 
Dračí loď a kormidelníka za-
jistí organizátoři akce. Jelikož 
je o závod stále větší zájem, je 
třeba se co nejdříve přihlásit  
a zaplatit startovné. 

Festival dračích lodí se bude 

konat od pátku 25. srpna do 
neděle 26. srpna. V pátek 
odpoledne jsou v plánu tré-
ninkové jízdy. V sobotu se 
pojede závod na 200 m sprint  
v 6 vybójkovaných drahách  
a v neděli dopoledne se posád-
ky vydají na 1000 m dlouhý 
okruh s intervalovým star-

tem. Přihlášky je možné po-
slat e-mailem na adrese pepa.
fiedler@cbox.cz anebo poštou 
na adresu: MARINA Slezská 
Harta, s. r. o., Leskovec nad 
Moravicí 24, 793 68 Dvorce. 
Akci pořádá MARINA Slez-
ská Harta, s. r. o. ve spoluprá-
ci s firmou Torrsen-sports,  

s. r. o. a sdružením obcí Mi-
kroregionu Slezská Harta.
Záštitu nad akcí převzal ná-
městek hejtmana Moravsko-
slezského kraje pan Jan Kr-
koška. Podrobnosti o závodu  
a podrobný program je možné 
najít na adrese www.dracilo-
deharta.cz.                          (zup)


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 121. část

Divadlo v Bruntále, 3. díl
Text: PhDr. Ľubica Mezerová Foto: archiv Muzea v Bruntále, archiv Pavla Rapušáka, Ľubica Mezerová



Hostinec Mann-Thiel s přistavěným divadelním sá-
lem.

Jeviště chlapeckého semináře.Lóže v Německém chlapeckém semináři.

Hudební pavilon v parku.
(text byl připraven s využitím statě Sylvy Pracné ve sborníku: 
Německojazyčné divadlo na Moravě a ve Slezsku. Bruntál. 3/3, Olomouc, 2014)
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 14. část

ater Ostsudetenland) se sídlem 
v Šumperku. 

Do roku 1945 nebylo v Brun-
tále založeno profesionální 
divadlo se stálým souborem  
a scénou, které by podporova-
lo město. Fungovaly zde pou-
ze divadelní výbor, divadelní 
spolky a hostující soubory.

Českojazyčného obyvatelstva 
bylo do r. 1918 v Bruntále málo. 
Po vzniku Československa a se 
vznikem českých menšinových 
škol se prováděla divadelní 
představení i v těchto školách 
nebo v parku. 

Ministru školství a osvě-
ty dr. Jaroslavu Stránskému  
a předsedovi Ústavodárného 
národního shromáždění Jož-
kovi Davidovi bylo na slav-
nostní schůzi MNV uděleno 
čestné občanství. Po skonče-
ní zasedání ministr Stránský 
odešel v doprovodu školní-
ho inspektora Josefa Juříčka  
a ředitele školy Jaroslava Šťu-
říka na prohlídku školy. Po 
prohlídce slíbil škole pod-
poru. Následně ředitel školy 
Jaroslav Šťuřík pokračoval  
v zápise za školní rok 
1946/1947. Dějiny obce: 
„Téměř ve všech obcích  
a městech byly voleny mís-
to místních správních ko-
misí místní národní výbory  
v zastoupení podle výsledku 
voleb do ÚNS (Ústavodárné-
ho národního shromáždění)  
v květnu 1946. Předsedou 
MNV Bruntál byl opět zvolen 
člen KSČ Ladislav Hladký, 
předsedou ONV Bruntál ka-
pitán Josef Paška. Z našeho 
učitelského sboru byl zvolen 

odborný učitel František Jašek. 
Za národně socialistickou stra-
nu byl do ONV Bruntál zvolen 
jako místopředseda Jaroslav 
Šťuřík. Za stranu sociálně de-
mokratickou byl v Opavském 
kraji zvolen do ÚNS ředitel 
školy Jan Doležel. Školskou re-
ferentkou byla zvolena učitelka 
domácích nauk Marie Švábo-
vá, školním referentem ONV 
Bruntál ředitel pojišťovny  
A. Novotný. K redukci Ob-
lastní újezdní rady nedošlo.“ 
Poslední odsun Němců byl 
proveden 28. října 1946. Zby-
la mizivá menšina tzv. anti-
fašistů, dělníků a těch, kte-
ré nebylo možno odsunout  
z různých důvodů. Průmy-
slové podniky se se zdarem 
zapojily do budování republi-
ky a znárodněné podniky vy-
kazovaly zvýšenou pracovní  
a výrobní morálku. Živly, 
které se vyhýbaly práci, byly 
z podniků vykazovány. Záso-
bování se podstatně zlepšilo 
a mnohé dodávky (mouka, 
maso) převyšovaly poptávku. 

Doprava se zlepšila zavedením 
autobusových linek a spojů. 
Na trati Olomouc–Krnov byly 
zavedeny motorové rychlíky 
a byla dokončena stavba pro-
vizorního mostu. Dokončen 
byl zničený tunel u Milotic. 
Pronikavé zlepšení nasta-
lo zejména ve zdravotnictví  
a sociální péči. Obyvatelům 
Bruntálu a okresu Bruntál 
se dostávalo  množství léků  
a podpory v dostatečné míře. 
Nemocnice v Bruntále byla ří-
zena českými lékaři. Školství 
v okrese Bruntál bylo orga-
nizováno v kontaktu s osíd-
lováním. Nedostatek českých 
učitelů znamenal, že někde 
nemohla být škola otevřena, 
ač bylo všechno ostatní pod-
míněno dobou. Dne 11. květ-
na 1947 byly za okázalé slav-
nosti vezeny městem ostatky 
svatého Vojtěcha. Průvodu 
se zúčastnilo i žactvo zdejší 
školy. V předvečer 9. května 
1948 převzali pracující n. p. 
Moravolen 14 (Plischke) pat-
ronát nad chlapeckou školou 

Bruntál a smlouva je v opisu 
zaznamenána ve školní kro-
nice a je podepsána následují-
cími: předseda závodní orga-
nizace KSČ Zeman, předseda 
závodní organizace ROH Švá-
bíková, vedoucí závodu Diaz, 
předseda školní rady – žák 
Jiří Navrátil ze III. B před-
seda SRPŠ (Sdružení rodičů  
a přátel školy) neuveden, ředi-
tel školy Jaroslav Šťuřík.  

Josef Cepek

Letní půjčovní doba 
knihovny  

V červenci a v srpnu mohou 
čtenáři Městskou knihovnu  
v Bruntále navštívit v pondělí, 
úterý, ve čtvrtek a v pátek vždy 
od 8.30 do 12.00 hodin a od 
13.00 do 17.00 hodin. Ve stře-
du a v sobotu bude knihovna 
zavřená. Studovna a čítárna 
budou v provozu od 8.30 do 
12.00 a od 13.00 do 16.30 ho-
din. UPOZORNĚNÍ: v čer-
venci bude knihovna od 5. 7. 
do 9. 7. 2017 uzavřena. 

 (MŠ) 

Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 121. část
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Aktivizační a motivační  
programy pro osoby s autismem

Macco Organiques, s. r. o. Bruntál hledá do svého týmu pracovníky 
následujících profesí: 
10x dělník výroby – nepřetržitý/třísměnný provoz, spolehlivost, zod-
povědnost;
1x procesní inženýr – VŠ chemicko-technologická, angličtina;
1x údržbář technologických zařízení – strojní zámečnictví, svařování, 
údržba a opravy zařízení.
Nabízíme práci v expandující společnosti, pracovní smlouvu na plný 
úvazek, velmi dobré mzdové podmínky, zaměstnanecké benefity.
Kontakt: Macco Organiques, s. r. o., 
Zahradní 1938/46c, Bruntál, 792 01, tel. 555 530 312. 
e-mail: personalni@macco.cz, web: www.macco.cz 

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku 
také volná pracovní místa, která potřebujete 
obsadit? Náš domov vám poskytne zdarma 
prostor. 
Více informací na: nasdomov@mubruntal.cz.

Nezisková organizace MI-
KASA, z. s. zahájila v Bruntálu 
projekt „Aktivizační a mo-
tivační programy pro osoby  
s autismem“. Jde o jeden z mála 
projektů v Moravskoslezském 
kraji, který se zaměřuje na 
dospívající a dospělé osoby  
s Aspergerovým syndromem 
a vysokofunkčním autismem. 
Naším cílem je podporovat  
a motivovat účastníky v pře-
konávání životních překážek, 
a zvyšovat tak jejich schopnost 
najít a udržet si práci, samostat-
ně žít a zapojovat se do běžných 
aktivit života. Účastníkům na-
bízíme zdarma širokou šká-
lu motivačních, vzdělávacích  
a terapeutických aktivit, které 
přizpůsobujeme jejich indivi-
duálním potřebám a přáním. 
Jednotlivé aktivity se soustředí 
na oblast komunikace, nava-
zování vztahů, partnerství, ale 
také na oblast zaměstnání či 
samostatného bydlení. Kromě 

vzdělávání jde také o nácviky 
jednotlivých dovedností. Po 
ukončení programů pojedou 
účastníci na víkendový pobyt, 
kde si budou moci vyzkoušet 
nabyté dovednosti v novém 
prostředí za podpory pracov-
níků realizačního týmu slože-
ného z psychologů, speciálních 
pedagogů a sociálních pracov-
níků. Jednou z priorit projektu 
je dosažitelnost nabízených ak-
tivit, proto pracovní tým dojíž-
dí za účastníky do jejich měst, 
mimo jiné také do Bruntálu. 

Bližší informace o projektu 
můžete nalézt na interneto-
vých stránkách www.mika-
sa-detem.cz nebo u vedoucí 
sociální pracovnice Mgr. Ve-
roniky Cahové, tel. 732 384 
709. Projekt vznikl za podpo-
ry Evropské unie, Evropského 
sociálního fondu, Operačního 
programu Zaměstnanost. 

Soňa Tichá, MIKASA, z. s. 

inzerce

Město nabízí pronájem
Město Bruntál zastoupeno TS Bruntál, s. r. o. vyhlašuje 
záměr na pronájem prostor sloužících podnikání 
umístěných v rámci Wellness centra Bruntál, a to 
formou výběrového řízení.

Konkrétní podmínky provozování a požadavků pro-
vozovatele si zájemci mohou vyzvednout v sídle firmy  
TS Bruntál, s. r. o., Zeyerova 12, 792 01 Bruntál nebo 
zhlédnout na webu www.tsbruntal.cz a www.mubruntal.
cz. Termín pro předložení nabídky je do 30. 6. 2017. 

(red)

Muzeum v Bruntále, p. o. nabízí pronájem bytu 3+KK 
(o rozloze 108 m2, půda 12 m2, celková plocha 120 m2, 
plynový kotel) v nájemním domě Zámecké náměstí 3/9, 
Bruntál, 1. patro, měsíční nájem 4 700 Kč + zálohy na služ-
by spojené s pronájmem (voda, plyn, odpad, el. energie)  
7 500 Kč. Zájemci mohou volat na tel. č. 554 717 949. 
Kontaktní osoba: p. Bílková, p. Trličíková.

inzerce

Laserové a kožní centrum, s. r. o. MUDr. Lenky 
Klechové hledá do svého pracovního kolektivu na 
pracoviště Bruntál, Krnov zdravotní sestru, ošet-
řovatelku. 
Požadavky: práce na PC, dobrá komunikační 
schopnost. 
Životopisy posílejte na e-mailovou adresu: 
lkcbruntal@seznam.cz

Seminář pro příjemce dotací  
z Evropských sociálních fondů

Odbor sociálních věcí města Bruntálu v součinnosti  
s Ministerstvem práce a sociálních věcí České republiky uspořádal 
seminář pro příjemce dotace z Evropských sociálních fondů.

Tento seminář byl primárně 
určen pro neziskové organiza-
ce a oddělení sociálních služeb 
města Bruntálu, kteří realizují 
projekty podpořené Evrop-
ským sociálním fondem, a to 
pod záštitou Koordinovaného 
přístupu k sociálně vylouče-
ným lokalitám. Všechny pro-
jekty, které byly Operačním 
Programem Zaměstnanost 
podpořeny, poskytují sociální 
služby klientům na území měs-
ta Bruntálu. Možnost účasti 
na semináři byla nabídnuta  

v rámci spolupráce i okolním 
obcím a městům, které jsou 
do čerpání Evropských sociál-
ních fondů v rámci operačního 
programu rovněž zapojeny. Se-
minář měl úspěch a byl o něj 
velký zájem, zúčastnilo se cel-
kem 40 osob. Tímto děkujeme  
Ing. Ludmile Smutkové  
z MPSV ČR za ochotu a vstříc-
nost při realizaci této akce  
a možnost uskutečnit seminář 
přímo u nás v Bruntále. 
Rozálie Zlámalová, manažer 

SPSZ, Odbor sociálních věcí 

Hledáte pracovní uplatnění

Lesní slavnost Lapků z Drakova
V Biskupských lesích mezi Vrbnem pod Pradědem a Heřmanovicemi se 22. a 23. července koná Lesní slavnost lapků z Drakova.

Návštěvníci se mohou těšit na razítko-
vací hru, středověkou střelnici s historic-
kou katovnou, rýžování zlata, dětský ry-
bolov, lesní galerii, zlatou kuželnu lesních 

skřítků, jízdu na koních a další program.  
Představí se také zruční řemeslníci, řez-
báři, kováři a další. Pro hladové a žízni-
vé bude připraveno bohaté občerstvení. 

Akce v oba dny začne v 10.00 hodin.  
V sobotu potrvá do 20.00 hodin a v neděli 
do 17.00 hodin. 

(zup)

Pronájem bytu 3+kk
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Zábavné odpoledne s Help-inem u příležitosti oslav Dne dětí

Tanečnice ze SVČ navštívily partnerské město Štúrovo

Hrátky s historií věnovali narození Marie Terezie
Letošní patnáctý ročník zábavné hry Hrátky s historií byl věnován 300. výročí narození královny Marie Terezie, jediné ženy 
na českém trůnu, a dějinám Slezska. Hrátky se uskutečnily ve dnech 29. a 30. května ve Slezských Rudolticích a zúčastnilo se 
jich 5 tříčlenných družstev ze základních škol a osmiletých gymnázií z okresu Bruntál. 

Slavnostní zahájení zábavné 
hry proběhlo v zámecké kapli 
sv. Josefa a poté se již tříčlenná 
družstva oblečena v dobových 
šatech vydala pod svým pra-
porcem zdolávat vědomostní 
nástrahy, které na ně čekaly  
v zámeckých komnatách – tý-
kaly se životních a rodinných 
osudů Marie Terezie, její vlády, 
slezských válek, dějin rudol-
tického zámku a na závěr pu-
tování museli soutěžící poznat 
významnou osobu z terezián-
ské doby, která do Slezských 
Rudoltic na Hrátky zavítala. 
Odpolední část soutěže se nes-
la převážně v dovednostním 
duchu – v krásném zámeckém 
parku žáci stříleli z luku a pra-
ku, poznávali originály sou-
dobých mincí a obrázky vý-
znamných památek českého 
Slezska. Vpodvečer jednotlivá 
družstva představila své vy-
tvořené práce – domalované 
puzzle s námětem Marie Tere-
zie a historickou památku ze 

svého okolí. Večer zavedl sou-
těžící do nedaleké Osoblahy, 
kde si při svíčkách v místním 
retro muzeu prohlédli s pou-
tavým komentářem zajímavé 
exponáty. S odbíjením půlnoci 
na věžních hodinách již všich-
ni uléhali ke spánku přímo na 
rudoltickém zámku. Druhý 
den čekalo účastníky vyhod-
nocení celé hry a poté exkurze 
do kostela v Bohušově, kde se 
nedávno našly renesanční ná-
hrobky, dále na renesanční zá-
mek Dívčí Hrad, který v sou-
časné době v žalostném stavu 
čeká na nového majitele, a do 
úspěšné strojírenské firmy Jan 
Bacho v Dívčím Hradu. Zá-
bavná hra se vydařila, všichni 
žáci prokázali výborné zna-
losti i velmi dobré dovednosti 
a seznámili se s památkami  
a krajinou stále opomenuté 
oblasti našeho okresu – Osob-
lažska. Hrátky s historií letos 
připravila vzdělávací agentura 
A-GNOS ve spolupráci s Vše-

obecným a sportovním gym-
náziem Bruntál, ZŠ Bruntál, 
Školní a ZŠ Osoblaha. Akci 
finančně podpořilo měs-
to Bruntál, firma Jan Bacho  
z Dívčího Hradu, ceny vě-
noval Klub Za starý Bruntál. 
Poděkování patří obci Slezské 

Rudoltice, která nám „zapůj-
čila“ zámek na Hrátky a jme-
novitě kastelánu Tomáši Zem-
bovi, který nám ve všem vyšel 
vstříc. 

Mgr. Antonín Zgažar, 
Všeobecné a sportovní 

gymnázium Bruntál

Když byl v první polovině 20. 
století Den dětí ještě v kolébce, 
upozorňoval na nutnost chrá-
nit práva a potřeby nejmenších 
členů společnosti a připomí-
nal i události, při nichž došlo 
k jejich porušování. Dnes má 
tento svátek již radostnější 
charakter; školy, školky, parky 
a prostranství ožívají dětskou 
přítomností, smíchem, hud-
bou a hrou a o to se pokusily  
i rodinné asistentky společ-
nosti Help-in. Na tento svá-
tek se dlouho připravovaly  
a 30. 5. 2017 pozvaly děti  
a rodiče z klientských rodin 
na oslavu, která se konala  
v Domě s pečovatelskou služ-
bou, jejíž prostory zapůjčilo 

Město Bruntál. Slavnostní od-
poledne vyplnily zábavné hry 
a soutěžní úkoly, za něž byli 
úspěšní řešitelé po zásluze od-
měněni. Tombola se skvěla ce-
nami, které pro tuto příležitost 
věnovali přímo klientským 
rodinám štědří sponzoři, a ne-
chybělo ani občerstvení. Ce-
lou atmosféru zpříjemňovala 
hudba, u které si některé děti 
s radostí zatancovaly. Bylo po-
vzbuzující sledovat, jak se do 
her zapojují i rodiče. Právě po-
sílení společně tráveného času 
v rodinách spojuje akce, které 
rodinné asistentky Help-inu 
pro klientské rodiny pořáda-
jí, ať už se jedná o mikulášská 
setkání či předvánoční besíd-

ky. Usilují přitom o posílení 
rodinných vazeb a zkvalitnění 
a prohloubení vztahů mezi ro-
diči a dětmi. Podle reakcí dětí, 
rodičů i samotných rodinných 
asistentek to vypadalo, že se 
nám podařilo naplnit původ-
ní záměr, kterým je snaha při-
vést děti a rodiče dohromady 
a ukázat jim, že společně strá-
vený čas a hlubší porozumě-
ní svým dětem je nezbytným 
předpokladem spokojené ro-
diny. Klientské rodiny, které 
využívají našich služeb, jsou 
zpravidla dysfunkční a tento 
stav se projevuje nejen v eko-
nomické, ale i v citové rovině. 
I když bylo toto odpoledne 
jen doslovnou kapkou v moři, 

doufáme, že i tato kapka pro 
ně byla osvěžující.

Velký dík patří osloveným 
sponzorům, kteří naši žádost 
vyslyšeli a umožnili nám tak 
obdarovat děti něčím výji-
mečným. Společnosti Mattel, 
Dermacol, Mikro Trading  
a Nakladatelství Dr. Josef Raa-
be naše klientské rodiny pod-
pořily již opakovaně a nově se 
k dárcům přidalo i Vydava-
telství Mladá fronta, Aspec, 
DM drogerie a Optys. Vážíme 
si vaší podpory a těšíme se na 
další spolupráci.

Petra Vander Sloot, 
Help-in, o. p. s. 

Ve dnech 8. 6. – 10. 6. se ta-
nečnice z kroužků SVČ La-
dies a Chicas pod vedením 
Kateřiny Mausové a Andrej-
ky Zavadilové účastnily fes-
tivalu Romafest ve Štúrově, 
našem partnerském městě. 
V dlouhém odpoledním pro-
gramu, ve kterém vystupo-
valy soubory i jednotlivci ze 

Slovenska, Maďarska a ČR, 
nakonec děvčata z Bruntá-
lu skončila ve zlatém pásmu  
s oběma vystoupeními. Ra-
dost děvčat byla převeliká. 
Mimo vystoupení jsme ale 
zažily spoustu dalších zá-
žitků, které si připravili naši 
hostitelé. Děvčata navštívi-
la katedrálu v Ostřihomu  

v Maďarsku, užila si plav-
bu lodí po Dunaji, ale i jízdu 
štúrovským vláčkem. Nej-
větší radost přinesla návště-
va koupaliště s teplou vodou 
a několika tobogány Vadaš 
ve Štúrovu. Během návštěvy 
ve Štúrovu jsme se setkaly  
s bruntálskými místostarosty 
a primátorem města Štúrovo, 

kterým děvčata před hote-
lem také zatančila své sklad-
by. Děkujeme tímto městu 
Bruntálu a městu Štúrovo za 
možnost užít si krásné tři dny  
a ještě reprezentovat nejen 
naše SVČ, ale i město Bruntál. 

Jana Franková, 
ředitelka SVČ Bruntál

Družstva ze základních škol a osmiletých gymnázií z okresu 
Bruntál se účastnila patnáctého ročníku zábavné hry Hrátky  
s historií. 			                Foto: Pavel Rapušák
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Kuchařský tým z Petrina 
se probojoval do finále

Krásné čtvrté místo vybojovala děvčata ze Základní školy 
Bruntál, Školní 2 v celostátní soutěži Coolinaření se Zdravou 
5, kterou pořádal Nadační fond Albert. 

Do finále se z Moravskoslez-
ského kraje dostala jen dvě 
družstva, jedno z nich bylo 
právě z Petrina. Alžběta Ben-
ková, Eva Janyšková a Nela 
Bandryová pojmenovaly svůj 
tým Zdravěnky. Celostát-
ní finále proběhlo v sobotu  
3. června na Plechárně v Praze 
na Černém Mostě. Ve čtyřech 
věkových kategoriích soutěži-
lo dvacet týmů z devíti krajů 
České republiky. Za úkol měly 

připravit před zraky odbor-
né poroty studené pohoštění 
dle vlastní fantazie a dále pak  
z předem daných surovin se-
stavit nutričně vyváženou  
a lákavou svačinku do sva-
činových boxů. Zdravěn-
ky připravily řecký jogurts 
matcha čajem, chia semínky, 
datlovým sirupem a ovocem.  
V kategorii 1. stupeň základ-
ních škol obsadily první mís-
to.                                          (zup) 

Nebe bylo bez mráčků
V pátek 2. června byla od rána jasná obloha, a to velmi potěšilo 
organizátorky akce a také všechny malé i velké návštěvníky, kteří 
přišli odpoledne oslavit Den dětí a 40. narozeniny Mateřské 
školy U Rybníka. Téma bylo příznačné – „Co se děje u rybníka“.
U rybníka, tam to žije, rybář chytá rybičky, vodník ve své vodní 
říši připravuje hrníčky. Mlýnek klape klapy klap, všechno hlídá 
moudrý čáp.

Nic z toho, co můžete u ryb-
níka vidět, nechybělo. Byli 
tu vodníci Česílko, Volšove-
ček, taky Hastrman tatrman, 
vodní víly, žabka Katka i její 
kámošky Kuňkalky, vzne-
šení čápi, bzučeli tu komáři, 
poletovali motýli a berušky. 
Dokonce se tu objevil a tak 
trochu strašil Jožin z bažin. 
Zahradní jezírko, již krásně 
obrostlé vodními rostlinami 
a rákosím, při troše fantazie 
vypadalo jako malý rybníček. 
Kolem stáli čápi, seděly žabky 
a nad hladinou se vznášely le-
hounké vážky. To vše byla díla 
našich dětí. Ty mohly svou 
šikovnost prokázat při plnění 
úkolů jak jinak než s vodní 
tématikou – vyčistit rybník, 
zachránit vodníka, ulovit 
rybu a pak ji hodit do vody, 
vyzkoušet si žabí skoky, vylézt 
na vrbu a prolézt vrbovým tu-
nelem, plácnout komára, na-
vléknout perly pro vílu, najít 

ty správné pokličky na vodní-
kovy hrníčky, přeplout rybník 
nebo se postarat o kačenky. 
Součástí oslavy byl pestrý do-
provodný program – taneční 
vystoupení Dambry a Stonož-
ky, prodej koláčů a perníků, 
občerstvení, cukrová vata, 
tombola, kolo štěstí, obrovská 
nafukovací skluzavka, ská-
kací hrad, trampolína, jízda 
na konících, ukázka hasičské 
techniky, opékání špekáčků 
a samozřejmě diskotéka. Ro-
zesmáté a spokojené děti byly 
tou největší odměnou všem, 
kdo oslavu Dne dětí pečlivě 
připravovali, skvěle organizo-
vali a podpořili. Byly to paní 
učitelky, kuchařky, uklízečky, 
jejich rodinní příslušníci, žáci 
ZŠ Cihelní a rodiče našich 
dětí. Patří jim velký dík!

Jaroslava Fidlerová, 
ředitelka MŠ Bruntál, 

U Rybníka 3

Družstvo malých kuchařek z Petrina se zúčastnilo finálového 
kola celostátní soutěži Coolinaření se Zdravou 5, kterou pořádal 
Nadační fond Albert. Zleva: Nela Bandryová, Eva Janyšková, 
Alžběta Benková.                                                                Foto: archiv



Jako každým rokem, tak  
i letos jeli členové/členky  
a další senioři z Bruntálu na 
jednodenní naplánovaný vý-
let.  Nejdříve jsme se podí-
vali na hrad Hukvaldy, kam 
vystoupali ti nejzdatnější po 
svých a další pak jeli objedna-
ným autem – taxi až ke hra-
du. Počasí nám přálo, takže 
jsme viděli nejen pozůstatky 
kdysi mohutného hradu, ale 
i krásné okolí beskydských 
hor. Následovala polední za-
stávka v Novém Jičíně, kde 
si naši cestovatelé dopřáli 
doplnění energie a někdo si 

prohlédl i aktuální muzeum 
gen. Laudona. Odpolední 
cesta nás vedla do Teplic – 
lázní, kde jsme měli objedna-
nou prohlídku aragonitových 
jeskyní. Tentokrát nás kroky 
vedly hluboko do podzemí 
na ojedinělou podívanou. 
Zájezd byl financován z roz-
počtu města pro Klub senio-
rů. Děkujeme a těšíme se na 
snad ještě jeden kratší výlet 
po okolí. Náš dík patří i firmě 
Petrik s řidičem p. Urbanem 
za velmi příjemné cestování. 
Samospráva Klubu Seniorů, 

Anna Staňková 
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Varovný hlas českých hraničářů

24. 5. František Raab (1932) Leskovec nad Moravicí, 
26. 5. Blanka Galíčková (1934) Bruntál, 27. 5. 
Hana Pastušková (1967) Bruntál, 29. 5. Krystyna 
Macháčková (1952) Bruntál, 31. 5. Hedvika 
Kolaříková (1923) Karlovice, Jindřich Jochec (1940) 
Bruntál, 30. 5. Marie Prokešová (1944) Vrbno pod 
Pradědem, 31. 5. Helena Kunzfeldová (1932) Bruntál, 
1. 6. Jiří Hynek (1944) Bruntál, 3. 6. Anna Obelczová 
(1945) Karlova Studánka, Josef Haderka (1952) 
Bruntál, 6. 6. Marie Finsterlová (1949) Bruntál, 
7. 6. Marie Ohnoutková (1945) Široká Niva, 6. 6.  

MUDr. Valentina Akrmanová (1937) Bruntál, 9. 6.  
Karel Forman (1929) Bruntál, 11. 6. Miloslav Bilík (1945) 
Široká Niva, 13. 6. Antonie Majorová (1936) Bruntál,  
Hilda Němečková (1941) Lomnice, 15. 6. Filomena Vičarová 
(1941) Bruntál, 19. 6. Ivo Šulc (1947) Bruntál, Jiří Mika (1955) 
Horní Benešov.

V sobotu 3. června 2017 se 
sešlo v Domě kultury ve Žďáru 
nad Sázavou přes 420 účast-
níků jubilejního celostátního 
shromáždění k 25. výročí vzni-
ku Klubu českého pohraničí, 
z. s, nejpočetnější české vlaste-
necké organizace. Mezi účast-
níky byli i čtyři členové KČP  
z Bruntálu – Alois Lukeštík, 
Dalibor Kaňák, Zdeněk Pur-
kert a Cyril Srubjan. Klub je 
spolkem usilujícím o zacho-
vání nezkreslené historické 
pravdy o poválečném vývoji 
po roce 1945 a brání ji proti 
narůstajícím pokusům o revizi 
a účelové přepisování našich 
národních dějin ve sdělovacích 
prostředcích, pseudovědec-
kých publikacích a školních 
učebnicích. Jde zejména o trva-
lou podporu a obranu dekretů 
prezidenta Československé re-
publiky Dr. Edvarda Beneše, 

které se staly základem nového 
státoprávního uspořádání re-
publiky po druhé světové vál-
ce. KČP aktivně spolupracuje  
s řadou vlasteneckých a pokro-
kových organizací v ČR i v za-
hraničí. V jeho řadách působí 
lidé organizovaní v různých 
politických stranách a hnutích, 
které spojuje vlastenecký pro-
gram. Slavnost zahájilo defilé 
64 praporů klubů KČP a jejich 
orgánů za zvuků husitského 
chorálu „Ktož sú boží bojov-
níci“. V úvodním vystoupení 
předseda Národní rady KČP 
Rudolf Peltan vzpomněl his-
torii Klubu a obětavou práci 
jeho zakladatelů. Mezi nejvý-
znamnějšími hosty byli mimo 
jiné armádní generál v. v.  
Miroslav Vacek, někdejší mi-
nistr národní obrany ČSSR  
a ČSFR, poslanci PS Parla-
mentu ČR za KSČM a ČSSD, 

funkcionáři spřátelených vlas-
teneckých spolků ze Slovenska 
a dvou levicových organizací  
z Německa. Prezident republi-
ky Miloš Zeman shromáždění 
zaslal dopis, jehož znění pře-
četl předseda Ústřední rady 
politického hnutí Bezpečnost, 
odpovědnost, solidarita Jaro-
slav Štefec. „Velice si cením vaší 
činnosti. Toho, že v této složité 
mezinárodně politické situa-
ci rozvíjíte na základě našich 
nejlepších národních tradic 
zdravé vlastenectví, důsledně 
bojujete za posílení suverenity, 
důvěryhodnosti a bezpečnosti 
naší České republiky,“ napsal 
mj. prezident a popřál, aby se 
Klubu dařilo plnit vytčené 
cíle. Mnohým dlouholetým 
obětavým členům a funkcio-
nářům Klubu zde byla udělena 
vyznamenání KČP. Vysoké vy-
znamenání KČP in memoriam 

bylo uděleno i studentu střední 
školy ve Žďáru nad Sázavou 
Petru Vejvodovi, který bránil 
svou spolužačku před útokem 
šílené ženy a na následky bod-
ných zranění zemřel. Vyzna-
menání převzal otec studenta. 
V závěrečném Provolání účast-
níků byla zdůrazněna trvalá 
podpora prezidentských de-
kretů a odmítnuto zkreslování 
a přepisování národních dějin, 
odsouzena podlézavá a vlas-
tizrádná politika novodobých 
českých kolaborantů zapro-
dávající české národní zájmy 
a uvolňující cestu neoprávně-
ným požadavkům představi-
telů sudetoněmeckého lands-
manšaftu. KČP je připraven 
ke spolupráci se všemi silami 
a organizacemi, se kterými na-
lezne shodu či podobnost cílů  
a zájmů. 

Alois Lukeštík

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál, z. s.

Výbor „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál,  
z. s.“ blahopřeje svým členům, kteří v měsíci červenci oslaví  
své významné životní jubileum, a přeje jim hodně štěstí, 
pohody a zdraví do dalších let.

75 let
Jaroslav Štulajterová 

80 let
Anna Kortišová

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

VZPOMÍNKA
Jen pro ten dnešní den stojí 

za to žít, jen klid svůj tichý mít  
a víc po ničem netoužit…

Dne 7. července to bude pět 
let, co nás na vždy opustil ta-
tínek, manžel a kamarád Josef 
Janků. Člověk, který miloval 
život. Nikdy na tebe nezapo-
meneme. Tvoji nejbližší. 

Nebojte se pečovat
Myslíte na důstojnost při péči o naše blízké? Umíte poskytnout kvalitní a komplexní péči? Jste toho schopni? Jsme připravení na 
náročnou péči o našeho blízkého? Víme, co vše je třeba zařídit? 

Všechny zájemce z řad peču-
jících osob, ale i veřejnosti zve 
Fosanima, o. p. s. na besedu  

k této problematice. Účastníci 
si také procvičí paměť a zhléd-
nou krátký instruktážní film  

k Alzheimerově chorobě. 
Kdy: 29. 6. 2017. V kolik: od  
16.00 hodin. Kde: Konferenč-

ní sál Opál - Havlík, s. r. o.,  
Dr. E. Beneše 21 (2. patro). 

(RR)

Rozloučili jsme se

Výlet Klubu seniorů Bruntál



Zleva: D. Kořínková, A. Kárníková, K. Vokálová, V. Jordová. 
Foto: archiv

Spodní řada zleva: Karolína Peňázová, Sofie Zlámalová,  
Alžběta Blažková, Barbora Kovačíková a Lucie Šimurdová. 
Horní řada zleva: Kristýna Václavíková, Evžen Galíček – tre-
nér, Jan Stuchlík a Petr Hanke.                                   Foto: archiv
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INBA Mistrovství světa, 
Itálie, Rimini

Bruntálské fitnessky prožily první červnový víkend v Itálii, 
kde ve dnech 2. – 4. června 2017 probíhalo INBA Mistrovství 
světa v naturální kulturistice a fitness. Tato soutěž byla 
součástí výstavy EXPO a nutno podotknout, že sportovci  
z celého světa ovládli Rimini. 

Na dlouhou cestu se vydaly 
společně se slovenskou vý-
pravou, ke které se přidaly  
v Bratislavě. Náročnou cestu 
statečně zvládly a ještě v pátek 
absolvovaly zdlouhavou regis-
traci, kde odevzdaly své zá-
vodní hudby a obdržely star-
tovní čísla, která, jak se zdá, 
jim přinesla štěstí. Naše děv-
čata měla zastoupení ve 3 ka-
tegoriích ze čtyř. V kategorii 
5–7 let předvedla svoji sestavu 

teprve pětiletá A. Kárníková  
a získala zlatou medaili. V ka-
tegorii 8–9 let startovala V. Jor-
dová. V konečném pořadí zís-
kala stříbro. V kategorii 10–11 
let jsme měli dvě zástupkyně,  
K. Vokálovou a D. Kořínko-
vou, které si domů přivezly 
první a třetí místo. 

Počasí bylo úžasné, a tak 
jsme měly příležitost prožít 
společně jeden den na krásné 
pláži.                                        (EM)

Mladí plavci se poprali o postup 
do republikových soutěží

Dne 3. června se v havířovském plaveckém bazéně konaly 
Oblastní (krajské) přebory mladšího žactva, kde se bojovalo 
nejen o co nejlepší umístění, ale teré se konají 17. června pro 
moravskou část ČR v Prostějově (11) a v Havířově (10).

Bojovat do Havířova pod ve-
dením trenéra Evžena Galíčka 
odjela tentokráte poměrně po-
četná výprava ve složení Alž-
běta Blažková, Petr Hanke, 
Barbora Kovačíková, Karolína 
Peňázová, Jan Stuchlík, Lucie 
Šimurdová, Kristýna Václaví-
ková a Sofie Zlámalová. 

O svoji účast na pohárech si 
velmi výrazně řekly především 
bruntálské žačky, a to Kája Pe-
ňázová, Kristýnka Václavíko-
vá a Sofie Zlámalová. Všechny 
tři jmenované totiž všechny 
své starty na těchto oblastních 
přeborech proměnily jednak  
v nová osobní maxima a jed-
nak v medailová umístění. 
Karolína Peňázová obsadila 3x  
2. místo (100Z, 100M a 200VZ) 
a 3x 3. místo (50P, 100VZ  
a 100P), Kristýnka Václa-
víková obsadila 5x 1. mís-

to (200P, 50VZ, 100P, 50M  
a 200PZ) a 1x 2. místo (200VZ) 
a Sofie Zlámalová obsadila 3x  
1. místo (50P, 100PZ a 200PZ) 
a 3x 2. místo (200VZ, 100VZ  
a 100P). Tyto žačky, doplněné 
o Bětku Blažkovou, rovněž 
přesvědčivě vyhrály štafetu na 
4x 50 VZ.

Ostatní shora jmenovaní sice 
nestáli na stupních vítězů, 
neznamená to však, že by se 
o svoji účast na Pohárech ČR 
žactva nepoprali. Bětka Blaž-
ková si z celkových šesti startů 
ve třech případech vytvořila 
nové osobní rekordy a 4x se 
umístila do 10. místa. Ostat-
ní sice skončili v poli poraže-
ných, zato si zcela jistě odvezli 
z Havířova velice cenné zku-
šenosti. 

Jan Michalík

Město Bruntál finančně podpořilo 
atletické závody

V pátek 16. června 2017 za finanční podpory města Bruntálu 
organizovala Základní škola Bruntál, Rýmařovská 15 okresní 
kolo lehkoatletického čtyřboje žáků speciálních škol. Okresní 
kolo se konalo ve sportovním areálu Základní školy Bruntál, 
Jesenická 10.

Žáci soutěžili v těchto atle-
tických disciplínách: běh na 
60 m, skok daleký, hod kri-
ketovým míčkem, běh na 800 
m (dívky) a běh na 1 500 m 
(chlapci). Žáci obdrželi nejen 
bohaté občerstvení, diplomy, 
medaile a věcné ceny za jed-
notlivé disciplíny, ale přede-
vším za součet všech disciplín, 
tedy za lehkoatletický čtyřboj. 
Absolutním vítězem v katego-
rii děvčat se stala Adéla Mitre-
gová ze Základní školy Rýma-
řov, Školní nám. 1, v kategorii 

chlapců zvítězil Marek Mol-
nár ze Základní školy Bruntál. 
Putovní pohár v soutěži škol 
zůstal pořádající Základní 
škole Bruntál, Rýmařovská 
15. Organizátoři děkují městu 
Bruntálu za možnost uspořá-
dat okresní závody pro žáky 
se speciálními vzdělávacími 
potřebami a Základní škole 
na Jesenické ulici za zapůjčení 
sportovního areálu. 
Mgr. Ivo Závodný, Základní 
škola Bruntál, Rýmařovská 15

Bruntálské gymnastky 
soutěžily v Maďarsku

Gymnastky TJ Praděd se zúčastnily Mezinárodních závodů ve 
sportovní gymnastice, které se konaly 2. a 3. června v Budapešti. 

Umístění: ročník 2005 
– 2. místo – Daniela Za-
vadilová; ročník 2006 – 
3. místo – Julie Antlová, 
4. místo – Ester Škultety,  
7. místo – Veronika Ho-
ráčková, trenérky: Li-
buše Hornová, Milada 
Friedlová.  

(LH)
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Večerní běh Bruntálem se vydařil
Maďarka Zita Káczer a Abei Kibet z Keni se stali vítězi hlavních kategorií letošního 45. ročníku Večerního běhu Bruntálem, 
který tradičně pořádá TJ Olympia Bruntál v spolupráci a městem Bruntálem a za přispění Moravskoslezského kraje. 

Běh byl také součástí ce-
lorepublikové akce České 
unie sportu „Sportuj s námi“  
a na startu se sešlo víc jak  
200 začínajících i registro-
vaných běžců. „Start jsme 
vzhledem k silnému dešti  
a bouřce museli o 10 minut po-
sunout, ale nakonec se počasí 
umoudřilo a víc jak tisícovka 
diváků viděla výborné výkony 
všech běžců, od benjamínků 

až po závodníky světové úrov-
ně,“ zhodnotil průběh závo-
du ředitel běhu Jan Urban. 
Novinkou běhu byly nové 
kategorie přípravky chlapců  
a děvčat od 7 let a kategorie žen 
nad 40 let. Pro nejlepší běžce  
v závodu dospělých mužů, žen  
a veteránů byly připraveny pe-
něžní ceny a nejlepší tři běžci 
obdrželi poháry. V mládež-
nických kategoriích obdrželo 

poháry prvních šest závodní-
ků a vítězové navíc tradiční 
dort. Soutěž o nejpočetnější 
skupinu z Bruntálska vyhrála 
pořádající TJ Olympia Brun-
tál před základní školou Pe-
trin a Biathlonovým klubem 
Břidličná. „Během začínají  
v Bruntále oslavy Dnů města 
Bruntálu a jsem moc rád, že 
se letošní ročník opět vydařil 
a přilákal na start nejen mla-

dé adepty královny sportu, ale 
i rekreační běžce. A také to, 
že opět přispěli ke kvalitě zá-
vodu zahraniční běžci světové 
úrovně. Byla to jistě úžasná 
podívaná pro všechny divá-
ky a poděkování patří všem, 
kteří se o tento krásný závod 
zasloužili,“ dodal Jan Ur-
ban. Výsledky závodu a foto  
z běhu najdete na www.olym-
piabruntal.cz.                        (JU)

Ve dnech 26. 5. – 28. 5. 2017 
proběhl v Praze mezinárodní 
turnaj mládeže ve stolním te-
nise za účasti téměř 500 hráčů  
a hráček z celé Evropy. 
Naše mladá naděje a hráčka  
TJ Olympia Bruntál Vero-
nika Mazalová soutěžila v 
kategorii nejmladších žákyň  
v soutěži jednotlivců i družstev.  
V družstvu hrála spolu s Ka-
teřinou Pisárovou z Rakovní-
ka a společně obsadily skvělé 
druhé místo. Na dosah byla 
zlatá medaile, kdy v rozho-
dující čtyřhře ve finále proti 
hráčkám ze Slovenska vedly 
naše hráčky 2:0 na sety a 6:0 ve 
3. setu, tento slibný náskok se 

jim nepoda-
řilo udržet, 
a soupeřky 
srovnaly na 
2:2. V roz-
h o d u j í c í m 
pátém setu 
naše hráč-
ky vedly  
6: 0, ale slib-
ný náskok 
neudržely.

V jednotlivcích Veronika vy-
hrála skupinu a postoupila do 
hlavní soutěže. V hlavní sou-
těži měla ale těžký los. Přesto  
v 1. kole vyhrála s turnajo-
vou trojkou ze Slovenska 3:1. 
Ve čtvrtfinále však narazila 
na turnajovou dvojku z Ru-
munska, které podlehla 
1:3. Obě hráčky předved-
ly moderní topspinovou 
hru s lepším koncem pro 
rumunskou hráčku. Vero-
nika tak skončila na 5. – 8. 
místě, což je přesto pěkný 
výsledek při jejím prvním 
startu na tak velkém mezi-
národně obsazeném turnaji.

  (JU)

Mladí běžci dovezli z Hranické dvacítky medaile
Koncem měsíce dubna se mladí běžci TJ Olympia Bruntál zúčastnili tradičního závodu v Hranicích a odvezli si domů tři 
medailová umístění. Dařilo se i dalším závodníkům.

Výsledky - benjamínci (ročník narození 2010 a mladší): Nela 
Pavlicová – 3. místo, Vítek Kocián – 44. místo; mladší příprav-
ka: Lukáš Bouchal – 21. místo, Martin Kolomý – 22. místo,  
Agáta Zahrádková – 11. místo, přípravka: Dalibor Dvořák –  
5. místo, Tomáš Kolomý – 22. místo, Viktorka Kociánová –  
15. místo, Robin Slavík – 8. místo; mladší žactvo: Sára Navrá-

tilová – 1. místo, Barbora Nedopilková – 5. místo, Kateřina  
Šimončíková – 10. místo, Barbora Trefilová – 13. místo, Michal 
Novák – 1. místo, Jan Noháček – 5. místo; starší žactvo: Eliška 
Czeschová – 4. místo, Jana Poláková – 5. místo. 

Romana Šestáková

Veronika Mazalová má  
stříbro z Velké ceny Prahy

Další úspěch 
bruntálských stolních tenistů

V sobotu 17. 6. 2017 pro-
běhl republikový turnaj 
veteránů ve stolním tenise  
v Hostinném v Podkrkonoší. 
Z našeho oddílu TJ Olympia 
Bruntál  se turnaje zúčastnili 
4 hráči. Velkého úspěchu do-
sáhly Jarmila Veiglová, kte-
rá získala stříbrnou medaili  
v kategorii 40, a Klaudie 

Mazalová, která v kategorii  
60 získala bronzovou medai-
li. Věra Sabolová a František 
Měrka se do hlavní soutěže 
neprobojovali, přesto před-
vedli v kvalifikačních skupi-
nách velmi vyrovnané sou-
boje a výborné výkony.

 (JU)

Prvňáčky pasovali na čtenáře

Již popáté v Městské knihovně Bruntál pasovali žáky prvních tříd všech základních bruntálských škol na čtenáře. V týdnu od 

19. do 23. června se pasování zúčastnilo deset tříd a dohromady více než 200 prvňáčků, kteří museli projít zkouškou a dokázat, 

že skutečně už sami bez pomoci zvládnou přečíst jednoduchý text z pohádkového příběhu.  

Petr Beck je čestným občanem 

města Bruntálu

Město Bruntál má svého prvního polistopadového čestného 

občana. Nejvyšší městské ocenění udělilo bruntálské 

zastupitelstvo na svém mimořádném zasedání v sobotu 

17. června panu Petru Beckovi za jeho celoživotní přínos 

Bruntálu. 

Zastupitelé posunuli o krok dál 

záměr výstavby zimního stadionu

Stěžejním bodem zasedání bruntálského zastupitelstva 

v úterý 13. června byla příprava záměru stavby zimního 

stadionu v Bruntále. 

Dobročinná cyklotour Na kole 

dětem zastavila v Bruntále

Josef Zimovčák na vysokém kole se svou družinou v úterý 

6. června v podvečer dorazil do Bruntálu. Ve středu ráno 

pokračoval v dobročinné cyklotour Na kole dětem přes 

Moravský Beroun do Ostravy. 

Ohlédnutí za Dny města Bruntálu

Návštěvníci letošních Dnů města Bruntálu měli opravdu 

z čeho vybírat. Program od pátku 16. do neděle 18. června 

nabízel zábavu na náměstí Míru, kde si přišli na své 

především milovníci hudby. V zámecké zahradě se konala 

taneční přehlídka. 
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

17. července 2017. 
Noviny budou v prodeji 

od 26. července 2017.
Redakce uvítá vaše náměty  

a příspěvky. 
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků:  
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, MŠ – Marie 
Štenclová,  JU – Jan Urban, red – redakčně upraveno,  MP 
– Městská policie Bruntál, RR – Renata Rychlíková, LH – 
Libuše Hornová, EM – Eva Mistrová. 



MUDr. KATARÍNA BERKOVÁ
praktický lékař pro děti a dorost
MUDr. 
KATARÍNA BERKOVÁ

Sestra
EMILIE VÁLKOVÁ

Objednejte se na tel.: 554 716 670, případně využijte naší e-mailovou adresu: katarina.berkova@ordinace.mediclinic.cz. 
Požádat o registraci můžete i on-line. Více informací naleznete na www.mediclinic.cz.

Ordinační hodiny: 
Po: 9.00 – 18.00,   Út: 8.00 – 14.00,   St: 8.00 – 13.00,   Čt: 8.00 – 14.00,   Pá: 8.00 – 12.00 

Zavolejte nám
554 716 670 

Jesenická 1757/5, 
Bruntál

Přijďte a využijte naše služby!

Naším krédem je vstřícný přístup k pacientovi.

●  Preferujeme osobní přístup ke každému malému pacientovi.
●  Měříme hladinu CRP přístrojem, což nám umožňuje okamžité zjištění míry infekce v těle 

a nutnost léčby antibiotiky.
●  Jednoduchá registrace bez nutnosti návštěvy předešlého praktického lékaře.
●  Péče je plně hrazená zdravotními pojišťovnami.
●  Nabízíme kultivované a diskrétní prostředí nově zrekonstruované moderní ordinace.

Dopřejte svému miminku kvalitní péči
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Linaset, a.s.  
Československé armády 362, 747 87 Budišov nad Budišovkou 
výrobce vstřikovacích forem a plastových dílů pro automobilový  

a elektrotechnický průmysl a domácích spotřebičů, 
 

hledá pro pracoviště v BRUNTÁLE schopné muže nebo ženy na pozice 

Náplň práce: 
 upnutí lisovacích nástrojů dle technologických parametrů 
 seřizování vstřikovacích strojů a periferií 

Požadujeme: 
 vzdělání ÚSO s technickým zaměřením 
 výhodou praxe minimálně 1 rok na obdobné pozici    
 schopnost pracovat v nepřetržitém provozu 
 orientace v technické a výkresové dokumentaci 
 pečlivost, spolehlivost, důslednost, samostatnost, příjemné vystupování 
 uživatelská znalost práce na PC 
 řidičský průkaz sk. B  
 pozice vhodná pro absolventy technických oborů 

Náplň práce: 
 obsluha lisu, opracování a vizuální kontrola výlisků 
 balení výlisků do krabic 

Požadujeme: 
 základní vzdělání 
 manuální zručnost  
 schopnost a možnost pracovat v nepřetržitém pracovním režimu 
 zodpovědný přístup k práci, bezproblémovou a včasnou docházku na směny 

Nabízíme: 
 náborový příspěvek ve výši 5 000 Kč 
 nástupní plat 18 000 Kč 
 

 
Pro obě pozice nabízíme: 

 zajímavou a perspektivní práci pro velkou, stabilní a rozvíjející se společnost 
 zajímavé platové ohodnocení, měsíční prémie, poskytování veškerých příplatků 

plynoucích z vícesměnného provozu, dotované závodní stravování, po roce 5. týden 
dovolené 

 Informace poskytne, zájemci se mohou hlásit: Hellebrand Zdeněk,  
tel.č.: 556 317 324, personalistika@linaset.cz 

 
www.linaset.cz/kariera 

 

 

SEŘIZOVAČ VSTŘIKOVNY TERMOPLASTŮ 

OPERÁTOR VÝROBY 

inzerce


